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Επισκοπή Αδελαΐδος: Ιστορική Γεν. Συνέλευση 
της Ενορίας-Κοινότητος Αγίων Κωνσταντίνου 
και Ελένης Whyalla
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Το Σάββατο, 27 Δεκεμβρίου, υπήρξε ιστορική μέρα στη ζωή της 
Ελληνορθοδόξου Ενορίας -Κοινότητος Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης στην επαρχιακή πόλη Whyalla της Νοτίου Αυστραλίας, 
η οποία πραγματοποίησε την πρώτη της γενική συνέλευση 
ύστερα από περισσότερα από τριάντα χρόνια.

Η Ελληνική Ορθόδοξη Ενορία-Κοινότητα Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Whyalla ιδρύθηκε τη δεκαετία του 1960 και απέκτησε νομική προσωπικότητα 
στις 8 Σεπτεμβρίου 1969. Ο θεμέλιος λίθος του σημερινού ναού τέθηκε στις 19 
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Μαρτίου 1972 από τον τότε Βοηθό Επίσκοπο εν Αδελαΐδι Θεοφιλέστατο Επίσκοπο 
Θεουπόλεως κ. Παντελεήμονα (νυν Μητροπολίτη Βρυούλων). Ο ναός εγκαινιάστηκε 
ακολούθως από τον μακαριστό Αρχιεπίσκοπο Αυστραλίας κυρό Στυλιανό στις 16 
Μαΐου 1976, χρονιά κατά την οποία η Whyalla έφτασε στον μέγιστο πληθυσμό της, 
με περισσότερους από 38.000 κατοίκους. Εκατοντάδες (αν όχι χιλιάδες) Έλληνες 
ζούσαν τότε στη Whyalla και κανείς δεν μπορούσε να φανταστεί ότι η Κοινότητα 
θα αντιμετώπιζε κάποτε ένα αβέβαιο μέλλον.

Όμως, όπως πολλές άλλες βιομηχανικές πόλεις της Αυστραλίας, η Whyalla 
γνώρισε σημαντική παρακμή μετά την κορύφωσή της, με τον σημερινό πληθυσμό 
να ανέρχεται μόλις σε 22.000 κατοίκους. Αντιστοίχως, η Ελληνορθόδοξη 
Κοινότητα άρχισε να φθίνει από τα τέλη της δεκαετίας του 1980 και 
πραγματοποίησε την τελευταία της συνέλευση στις αρχές της δεκαετίας του 
1990. Το γεγονός αυτό ανέδειξε ένα σοβαρό πρόβλημα: το καταστατικό της 
κοινότητας προέβλεπε ότι, σε περίπτωση διάλυσής της, τα περιουσιακά στοιχεία 
της Κοινότητας (συμπεριλαμβανομένου του ναού) θα διανέμονταν – κατά 50% 
εκάστω – μεταξύ του νοσοκομείου της Whyalla και οιουδήποτε εν Ελλάδι 
ορφανοτροφείου. Χωρίς γενική συνέλευση ή συνεδρίαση του διοικητικού 
συμβουλίου για δεκαετίες, η Κοινότητα βρισκόταν επικινδύνως κοντά στο να 
θεωρηθεί ανενεργός και να χάσει τον ναό της. Μόνον η αφοσιωμένη προσπάθεια 
μίας μικρής ομάδος πιστών απέτρεπε αυτή την εξέλιξη· όμως ήταν φανερό ότι 
χρειαζόταν ένα σχέδιο διαδοχής και συνέχειας. Για να διασφαλίσουν το μέλλον του 
ναού τους, τα μέλη της Κοινότητας συσπειρώθηκαν, επανενεργοποίησαν την 
ιδιότητα μέλους σύμφωνα με το καταστατικό, συνήλθαν σε γενική συνέλευση και 
εξέλεξαν επισήμως το πρώτο διοικητικό συμβούλιο ύστερα από δεκαετίες.

Η Ιερά Επισκοπή Αδελαΐδος αποστέλλει μία φορά τον μήνα ιερέα στη Whyalla για 
την τέλεση ιερών ακολουθιών, και η γενική συνέλευση προγραμματίστηκε να 
συμπέσει την Κυριακή μετά τη Χριστού Γέννηση, όταν ο πατήρ Ιερεμίας Krieg 
επισκέφτηκε την ενορία-κοινότητα για τον εορτασμό των Χριστουγέννων. Ο π. 
Ιερεμίας συνοδευόταν από τον Διάκονο κ. Αντώνιο Κάκα, κι έτσι οι πιστοί της 
Whyalla είχαν τη σπάνια γι’ αυτούς ευλογία της συμμετοχής διακόνου στην 
ακολουθία. Συνοδευόταν, επίσης, από τον κ. Θεόδωρο Δαλιανά, ο οποίος εξετέλεσε 
χρέη ιεροψάλτου. Μαζί με τους πιστούς, τέλεσαν τον Εσπερινό το Σάββατο βράδυ, 
και την Κυριακή πρωί τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία. Ο π. Ιερεμίας μετέφερε 
στους πιστούς τις ευχές και ευλογίες του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου 
Αυστραλίας κ.κ. Μακαρίου και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Αδελαΐδος κ. 
Σιλουανού, και συνεχάρη την Κοινότητα για το ιστορικό της επίτευγμα. Επίσης, 
εξέφρασε το όραμα του Θεοφιλεστάτου να καταστεί η Ενορία-Κοινότητα Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης Whyalla το κέντρο της ποιμαντικής διακονίας της 



ευρύτερης περιοχής, καθώς η κεντρική γεωγραφική της θέση, εν σχέσει με τις 
λοιπές ελληνορθόδοξες κοινότητες της περιοχής, θα διευκόλυνε έναν μονίμως 
εγκατεστημένο στη Whyalla ιερέα να διακονεί τις ανάγκες των πιστών στις 
γειτονικές πόλεις.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε γεύμα που παρέθεσαν στο 
εκκλησίασμα οι ακούραστες κυρίες της φιλοπτώχου αδελφότητος της ενορίας-
κοινότητος Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Whyalla. Η φιλόπτωχος αδελφότητα 
συνεχίζει να συναντάται εβδομαδιαίως και να συγκεντρώνει πόρους για τις 
ανάγκες του ναού, και είναι κυρίως χάρη στις δικές τους προσπάθειες που ο ναός 
παρέμεινε ζωντανός όλα αυτά τα χρόνια. Ο π. Ιερεμίας απέτισε φόρο τιμής στις 
ευγενείς κυρίες της φιλοπτώχου αδελφότητος, όπως και ο νεοεκλεγείς 
γραμματέας της Κοινότητος κ. Αντρογιάννης Βλαχούλης. Είθε ο Θεός να συνεχίσει 
να ευλογεί το έργο τους και να διαφυλάττει το λογικό Του ποίμνιο στη Whyalla.
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